

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 197. szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. szeptember 3. Péntek

Halálos szerencsétlenséget okoztak a megvadult lovak

Sólyi Zsigmond tizenegy éves berekböszörményi kisfiu tegnap este felült rokonának, Katona Kálmánnak kétlovas szekereére és elindította a lovakat. A lovak eleinte békésen poroszkáltak, néhány

pere mulva azonban valamitől megijedtek és vad vágatásba kezdtek.

A kisfiu hiába próbálta megfékezni a megvadult lovakat, azok az erőtlen gyeplórángatástól még-

jobban megvadultak és amikor a kerék alá egy nagyobb kő került, felfordították a szekeret is.

A gyermek olyan szerencsétlenül zuhant a kövezetre, hogy azonnal szörnyethalt.

A csendőrség megállapította, hogy a gyermeket senki sem bízta meg a lovak hajtásával s mint-hogy így gondatlanság esete nem forog fenn, az ügyészség kiadta a temetési engedélyt.

Vasvillával verte fejbe sógorát, aki azóta jobban érzi magát, mint azelőtt

Rendkívül érdekes ügyet tárgyalt ma délelőtt s debreceni kir. törvényszéken dr. Jankovics bíró. A vádlottak padján egy Budai Lajos nevű sárándi gazdálkodó ült, aki sógorát Kun Dezsőt vasvillával úgy fejbeverte, hogy azt felévig ápolták a debreceni klinikán.

Az eset még 1936 november 19-történt. Budai az istállóban foglalatkodott, amikor este, 9 óra tájban megjelent Kun Dezső alaposan berugott állapotban és vad káromkodások között kijelentette, hogy most mindenképpen ki fog irtani.

Budai egyideig türelmesen hallgatta sógora fenyegetőzését, majd megunt és ekkor egyszerűen kidobta az ittas embert az udvarból.

Félóra mulva azonban Kun Dezső ismét visszatért, de ezúttal egy hosszú mézskavaró rudat is szorongatott a kezében és azzal hadonászva, újból kijelentette, hogy itt vérfürdő lesz, és pedig elsősorban a Budai kiontott vére fogja öntözni a földet.

Budai a sötétben kaszának nézte a mézskavaró fát és első meglepetésében vasvillát ragadva, azzal négy hatalmas csapást mért a mézskavaró fával hadonászó sógora fejére. Kun Dezső összeesett s összetört fejből patakzott a vér.

Budai maga is megdöbbent, amikor gyufát gyújtva, meglátta sógora súlyos sérüléseit, majd intézkedett, hogy az eszméletlen ember orvosi segélyben részesüljön.

Kun Dezsőt be kellett szállítani a debreceni klinikára, ahol több operációt végeztek rajta. Koponyacsontja a súlyos vasvilla csapástól összetört úgy, hogy az orvosok egy nyolc centiméter hosszú, négy centiméter széles esontdarabot ki is operáltak a koponyájából. Félév múltán került csak ki Kun Dezső a klinikáról s koponyájából most is hiányzik egy darab, amelynek helyét csak egy vékony bőr fedi, de ezen át

jól ki lehet tapintani az agyvelő lüktetését.

Kihallgatták a vádlott különváltan élő feleségét, aki terhelő vallomást tett. Elmondotta, hogy azon az estén hozzá is bekopogott a férje és ittas állapotban azt kiabálta hogy:

— Gyere ki, asszony, hadd forgassam meg benned a késemet!

Kun Dezső nem vallott sógora ellen. Kijelentette, hogy nem is haragszik rá, mert mióta a fejből kioperálták azt a esontdarabot, sokkal jobban érzi magát, mint az-

előtt. Azelőtt sohasem volt ilyen piros és makkegészséges, mint azóta.

A meglepő vallomás után a bíró ítéletet hirdetett, amelyben felmenti Budait a súlyos testisértés vádjá alól, mert bizonyítva látja a jogos önvédelem esetét. A sógorok megnyugodtak s így az ítélet jogerős lett.

A tárgyalás után mindketten illelően megköszönték a bíró szíves fáradságát és egymás vállát átölelve ballagtak ki a törvényszék épületéből.

Gijon megadja magát a nemzetieknek

A nemzeti csapatok főhadiszállásának hivatalos hadijelentése szerint Franco tábornok csapatai nyugati irányban folytatják győzelmes előrenyomulásukat.

Az ellenség alig tanusit ellenállást. A nemzetiek sok hadianyagot zsámanyoltak, köztük egy harcikosit. Több száz köztársasági katona megadta magát. Hatalmukba kerítettek egy nagy lőszerraktárt, valamint egy kézigránát- és dinamitraktárt. Santander és Bilbao között a vonatok megint menetrendszerűen közlekednek.

Az aragoniai határára a köztársasági csapatok több támadást intéztek a nemzetiek ellen Belchite és Santa Olalla környékén, a támadásokat azonban mindenütt visszaverték.

A déli határára a nemzeti csapatok elfoglalták a köztársaságiaknak Punta Valeta melletti állásait.

A salamancai rádióállomás megerősítette azt a hírt, hogy Gijon város megbízottai érintkezésbe ohajtanak lépni a Franco-kormány képviselőivel, hogy a város meghódolása tárgyában megbeszélést kezdjenek, miután a vá-

ros helyzete tartbatatlan.

A navarrai önkéntesek szerdán folytatták előnyomulásukat és elfoglalták azokat az állásokat, amelyek már csak ezer méterre vannak az aszturiai tartomány határaitól. A nemzeti csapatok sehol sem ütköztek komolyabb ellenállásba. A megfigyelő repülők jelentése szerint az ellenséges csapatok mozdulataiból arra lehet következtetni, hogy az ellenfél Cordillea de Guera közelében megkísérli fel tartóztatni a nemzetiek győzelmes előrenyomulását.

A menekülők elbeszélése szerint San Vincent kis kikötőváros lakossága fellázadt a köztársaságiak uralma ellen, de eredménytelenül. Tizenöt embert agyonlőttek.

Néhány épületet a levegőbe röpítettek, több lakóházat pedig felgyújtottak. Minden órában várják, hogy a nemzetiek elfoglalják a kikötővárost.

DARÁNYI TÁRGYALÁSAI

Darányi Kálmán miniszterelnök szerdán Erdmansdorf budapesti német követtel tanácskozott a mi-

niszterelnökségen. Ez a tanácskozás közel egy óra hosszat tartott. A miniszterelnök egyébként már azt megelőzően Lázár Andor igazságügyminiszterrel s a szabadságról hazatérkezett Széll József belügyminiszterrel is megbeszélést folytatott. A miniszterelnöknek a belügyminiszterrel való tanácskozása nagy érdeklődést keltett kormányparti körökben is.

Darányi miniszterelnök szerdán délután fogadta Széll József belügyminisztert és Imrédy Bélát, a Nemzeti Bank elnökét.

A belügyminiszter, miután befejezte Darányi Kálmánnal való tanácskozását, kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy néhány hetet magánemberként töltött Ausztriában és Franciaországban. Közölte továbbá, hogy a főispán-kérdésben még nem történt döntés, ebben az ügyben a kormány szeptemberben fog határozni.

A kormányzói pár Svájcban

Horthy Miklós kormányzó és felesége szerdán elutaztak Friedrichshafenből.

Genfi távirat szerint Horthy Miklós kormányzó és felesége motortorónakon átkeltek a Bodeni tavon és a svájci Romaoshorban kötöttek ki. Ott várták már a kormányzói párt a gépkocsik, amelyek Friedrichshafenből kompon érkeztek meg. Itt a Baur au Lac-venedéglőben megebédeltek, végigsétáltak a Bahnhof Strassen és körsetát tettek a városban. Azután ismét gépkocsiba ülve, Schwyzen keresztül körülbelül öt óraker érkeztek meg Brunnenbe.

Itt program szerint a Brunnen-től körülbelül három kilométernyi re a hegyoldalban épült Grand Hotel Palace Axenfelsben szálltak meg. Utjuknak szép felhőtlen idő kedvezett. Tartózkodási helyükről gyönyörű kilátásuk nyílik a Rigi-re és a Pilátusra. A kormányzói pár kitűnő egészségnek örvend és elragadtatással nyilatkozott a Vierzaldstätti tó gyönyörű panorámájáról.



Krakóban a paraszt néppárt több vezetőtagját letartóztatták. A letartóztatottak között van Kot kra-kói egyetemi tanár is.

Az Undo néven ismert wolhyniai ukrán nacionalista párt tagjai ellen indított nagy per Luckban véget ért. A 42 vádlottat azal vádolták, hogy Kelet-Lengyelország bizonyos területeit el akarták szakítani a lengyel államtól. Harmincegy vádlottat 1-10 évi fegyházzal büntettek.

ISKOLACIKKÉK

PAPÍRÁRÚK
ÍRÓ-ÉS
RAJZSZERKEK
OLCSÓN
BESZEREZHETŐK

VAMOSI
PAPÍRÜZLETÉBEN
SZINMÁS ÁTJÁRÓ

Az amerikai kormány aggódik kilencven hittérítő sorsa miatt, akik Santung tartományában tevékenykedtek, a japán-kinai harcok óta semmi életjelt sem adtak magukról.

Limai jelentés szerint Catamarca megyében tűz pusztította el Jaen községet. Ötszáz család maradt fedél nélkül. A tűz következtében többen megsebesültek. A kormány segítséget küldött a hajléktalannak és elhatározta, hogy újáépíti a községet.

Régi bundáját divatosra alakítja, új bundát olcsón készít
Erdélyi Erzsébet
Sas-u. 4. (Kölcsönsegélyző épület)

Szovjet-Oroszországból jövet a moszkva—stockholmi repülőgéppel 162 kilógram platinát tartalmazó acélszekrény érkezett Rigába. A küldeményt Londonnak szánták, hogy azt az Angol Bank pincéiben őrizzék meg.

Galaeon egy pincében az öszszegyült szengáz megölt két házaspárt,

Vigszinház

Kay Francis és Lukács Pál
együttes filmje:

Menekülő szerelem

Egy szépasszony szivhezszóló története.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Vasárnap érkeznek Debrecenbe az ötnapos verseny kerékpárosai

Szombaton indulnak el a hajnali órákban Budapestről az ötnapos, Magyarország körüli kerékpárverseny résztvevői. Negyvenegy kiváló biciklista veszi fel a harcot a győzelemért közöttük számos külföldi. Ausztria, Lengyelország és Románia csapattal, Belgium és Hollandia egy-egy versenyzővel képviselteti magát a nagyszabású kerékpárversenyen.

A verseny utvonala összesen 1015 kilométer, amely a következőképpen oszlik meg öt szakaszra:

I. nap (szombat): Budapest—Kecskemét—Kiskunfélegyháza—Szeged (162 km.)

II. nap. (vasárnap) Szeged—

Hódmezővásárhely—Orosháza—Békés—Szeghalom—Berettyóújfalú—Debrecen (223 km.)

III. nap (hétfő): Debrecen—Püspökladány—Karcag—Törökszentmiklós—Szolnok—Abony—Cegléd—Budapest (219 km.)

IV. nap (kedd): Budapest—Komárom—Győr—Pápa—Devecser—Süveg—Keszthely (240 km.)

V. nap (szerda): Keszthely—Balatonszentgyörgy—Balatonföldvár—Siófok—Lepsény—Polgárdi—Székesfehérvár—Dinnyés—Gárdony—Velence—Martonvásár—Nagytétény—Budafok—Budapest (180 km.)

Kinyomozták egy két év előtti rablógyilkosság tettesét

Kecskeméten két évvel ezelőtt, 1935 július 5 ére virradó éjszaka borzalmas rablógyilkosságot fedeztek fel a Katona József-parkban lévő vendéglőben. A vendéglő terraszán szétvert fejjel, eszméletlen állapotban, vérbefagyva találtak Kreiczinger János harminceves fagylaltkészítőt, azonkívül mellette feküdt a napszámosa is, Redl Károly, aki eszméletlen állapotban volt. A rendőrség annak idején hiába kutatott a tettes után.

Két éven keresztül hiába kereste a rendőrség a tettest, most aztán Szüle István detektív szenzációs részleteket nyomozott ki a két év előtti borzalmas gyilkosságról.

Megállapította, hogy Kreiczingert ugynevezett jégtörő esáknanyal verték agyon és gyilkosság gyanúja miatt előzetes letartóztá-

tásba helyezték Boros Farkas Lajost, azonkívül Farkas Gyulát és feleségét, valamint Rédl Károlyt. A nyomozás adatai szerint a gyilkosságot Boros Farkas Lajos, Kreiczinger egyik fagylaltárusa követte el; Farkas Gyula és felesége, akik a vendéglőt bérelték, tudták a dolgról, Rédl is beavatott volt és a négyszáz pengőből, amelyet elraboltak az áldozattól, 15 pengőt kapott.

Az előzetes letartóztatási végzés ellen, Rédl kivételével, valamennyien felfolyamodtak, tagadják a gyilkosságot, illetve azt, hogy tudták volna a dolgról. A gyanúsítottak rendőrségi kihallgatása szerdán este befejezést nyert. Mind a négyet átkisérték az ügyészségre, ahol rövidesen szintén megtörténik a kihallgatásuk.

Épület és bútorasztalos munkákat Vangor Antal

asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak! Kossuth-utca 7. szám és Gambrinus átjáró.

Mussolini németországi útja

A párizsi lapok most már befejezett tényként írják Mussolini küszöbönálló németországi látogatásáról s már részleteket is közölnek a németországi programról. Mussolini ezek szerint szeptember 20-a táján érkezik Németországba s először Hitler kancellár berchtesgadener házába látogat el, ahol két-három napig marad. Berchtesgadenből Mussolini és Hitler együtt utaznak Berlinbe, ahol az olasz kormányelnököt példátlanul ünnepélyes fogadtatásban részesítik.

lár berchtesgadener házába látogat el, ahol két-három napig marad. Berchtesgadenből Mussolini és Hitler együtt utaznak Berlinbe, ahol az olasz kormányelnököt példátlanul ünnepélyes fogadtatásban részesítik.

A MÁV felemelte a tűzifa szállítási díját

E héten a fakeskedelmet az a meglepetés érte, hogy a MÁV. felemelte a tűzifaszállítás díjtételeit.

A fakeskedelmi érdekképviseltek — értesülésünk szerint — e hét végén beadvánnyal fordulnak Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszterhez és kérik, hogy vagy állítsa vissza a régi vasuti

tarifákat, vagy pedig a maximális árakat az új díjszámításnak megfelelően módosítsa.

HIRDETMEY

A m. kir. Földmivelségi Minisztérium 79435—1937. I. A. 1. számú leirata alapján értesitem

Debrecen sz. kir város gazdaközönőségét, hogy az 1937 évi egy-séges minőségű buzavetőmagakció folyamán a Bánkúti 1201, 1205 és 1014, valamint a Székács 1055 és 1242 számú nemesített buzafelcselgek elterjesztése céljából kiosztásra kerülnek. Kiosztásra kerül kb. 80 waggon eredeti Bánkúti, 1201 és 1205, valamint Székács 1055, 1242 számú buza, melyre elsősorban továbbszaporítás céljából a nagyobbgazdaságok tarthatnak igényt. Kiosztásra kerül továbbá az 1936 gazdasági évben szerződéses gazdaságokban után-szaporított búzákból — amelyek ugyancsak igazoltan fajtiszták és fajta azonosak — kb. 800 waggon mennyiség. Ebből a továbbszaporításra vállalkozó gazdaságok, illetve a továbbszaporításra nem vállalkozó, de egyes buzavetőmagot igénylő nagyobb gazdaságok igényelhetnek, míg a fennmaradó mennyiségre kisebb birtokosok is igényt tarthatnak, elsősorban azok akik az illető szaporító gazdaságokból a vetőmagot könnyűszerrel és saját zsákjaikban, tengelyen elszállítani képesek.

A buza vetőmag beszerzési és eladási ára a 80 kg-os tiszavideki buzára vonatkoztatott budapesti tőzsdei középár, amelyhez az eredeti nemesített buza vetőmagnál q-ként 4.— P. utántermesztett vetőmagnál pedig, beleértve a selektálási költségeket is q-ként 2.— P felár fizetendő.

A buza alapárát az átvevő gazdaság viseli, míg a szállítási költség és felár az akciót terheli.

Az 50 kat. holdnál kisebb területen gazdálkodó birtokosok által leendő megvétel megkönnyítése céljából, ha ezek a kisebb birtokosok a buza vetőmagot saját zsákjaikban, saját fuvarjukkal szállítják el és így az akciót egyébként terhelő szállítási költség megtakarítható, a buza vetőmag alapárából még q-ként 1.— P. az illetékes vármegyei m. kir. Gazdasági Felügyelőség és a vetőmagban részesített kisgazdák lakóhelye szerint illetékes községi előljáróság (Debrecenben a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 46 sz. szoba) együttes igazolása ellenében a m. kir. Gazdasági Felügyelőség útján az akciót terhére fog kifizettetni.

A m. kir. Földmivelségi Miniszter Ur fenti számú leiratában nem tesz észrevételt az ellen, ha a kisgazdák és a szaporító gazdaságok között csereügyletek jönnek létre, kiköti azonban, hogy a szaporító gazdaság által a kisgazda búzákat alacsonyabb értékének kiegyenlítésére követelhető többlet buza 15 %-nál több nem lehet.

A fenti egységes minőségű buza vetőmag akció lebonyolításával a m. kir. Gazdasági Felügyelőség (Debrecen Vármegyeháza, illetve a Gazdasági Egyesület (Hatvan u. 1.) van megbízva.

Debrecen, 1937 augusztus 24.

Polgármester.

Tankönyvek

és írószerek kaphatók

Böhm Istvánnál

Kossuth u. 2. (Városháza)

Újabb nyugtalanság Palesztinában

Az arab főbizottság a palesztinai arabokhoz intézett felhívásban elítéli a legutóbbi napok véres eseményeit, amelyek több arab ember életébe kerültek. A felhívás azt mondja, hogy az arabok tanúsítsanak nyugalmat és ne befolyásoltassák magukat kihívásoktól. A főbizottság az arab és muzulmán országokkal együtt tovább dolgozik politikai céljai érdekében, hogy

a politikai kérdést az arab jogok alapján megoldásra vigye.

Sir Arthur Wauchope palesztinai angol főbiztos, akinek szerdán kellett volna szabadságát megkezdeni, az általános nyugtalanság miatt bizonytalan időre elhalasztotta utazását.

Transzjordániai jelentések szerint a sivatagi törzsek körében élénk nyugtalanságot tapasztalnak.

Kik kaptak színházigazgatási engedélyeket

Kultuszminiszteri körrendelet szerint ez évi szeptember 1-től 1938 augusztus 31-éig szóló hatállyal a következő színházigazgatási engedélyek érvényesek:

1. Sziklai Jenő: Szeged, Győr, Szolnok, 2. Fodor Oszkár: Pécs, Mohács, Nagykanizsa, Szombathely, 3. Horváth Árpád: Debrecen, Pestszenterzsébet, 4. Sebestyén Mihály: Miskolc, Diósgyőr, Nyiregyháza és Újpest, 5. Kardoss Géza: Kecskemét, Békéscsaba, Eger, Hódmezővásárhely és Ózd, 6. Tolnai Andor: Székesfehérvár, Cegléd, Kaposvár, Sopron és Szentés, 7. Deák Lőrinc: Csongrád, Hajduböszörmény, Jászberény, Karcag, Kisujszállás, Mezőkövesd, Mezőtur, Orosháza, Rákosszentmihály, 8. Károlyi János: Baja, Budafok, Kaloosa, Kőszeg, Pápa, Szarvas, Szekszárd és Veszprém, 9. Radó László: Kispeszt, Békés, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, Makó, Nagykőrös, Rákospalota, 10. Szalai Károly: Bátaszék, Dombóvár, Esztergom, Gyöngyös, Keszthely, Salgótarján, Vác és Zalaegerszeg.

Kisebbségi helyiségekben játszanak: 11. Balog László, 12. Halasi Iván, 13. Ifjabb Halasi Jenő, 14. Hámosi Aladár, 15. Homonnay István, 16. Kőszegi Géza, 17. Nádas Pál, 18. Pataki József, 19. Radó Imre, 20. Tóváry Pál, 21. Ifj. Tarr Béla, 22. Pataky József.

Ezeket kivül még két stagione rendszerű színházigazgatási engedélyt adott a miniszter és pedig: vitéz Bánky Róbert és Miskei József színházigazgatónak, akik az ország egész területén kamarajátékszerű prózai előadást tarthatnak egy-egy városban, községben, azonban legfeljebb tizennyolc napon át.

Botrány Surgoth Jenő hagyatékának árverésén

Ma délután folytatják az árverést

Példátlanul botrányos jelenetek között folyt le tegnap délután az árverés, amelyet a kincstár megkeresésére folytatott le az öngyilkossá lett Surgoth Jenő földmivvelési minisztériumi főtanácsos lakásában a járásbírói végrehajtó. Mint közöltük a járásbírói szerdán délutánra tűzte ki Surgoth Jenő lefoglalt ingóságainak árverését. A kitűzött időpontban 500 emberből álló tömeg rohanta meg a Bajza utca 2 számú házat amelynek második emeletén a Damjanich utcára néző erkélyes lakásában lakott a nagy feltűnést keltett sikkasztási bűnper főszereplője Surgoth Jenő, aki önmaga mondtott ítéletet maga fölött akkor, amikor a Balatonba vetette magát.

A tömeg már jóval a kitűzött idő előtt megszállta a lépcsőházat, bezudult az elsőszobába s elsodorva a végrehajtó asztalát, amelyen az az iratokat készítette elő. Az öngyilkos gazdasági főtanácsos dolgozószobájába ajtaja előtt valahogy sikerült a tömeget megállítani, de

így is közel nyolcvan-száz ember szorongott a szűk előszobában.

Elsőnek egy kerek asztal került kalapács alá. Az asztalkát üveglap borítja, amely alatt Muráti Lili képeslapból kivágott arcképe látható. Hét pengővel a kikáltási ár alatt vásárolták meg az asztalt. A további darabokra már van ajánlattevő, egy huszpengős heverő negyven pengőért talál gazdára. Sok a babonás ember a vevők között és ezek szinte élethalálharcot folytatnak minden darabért, legyen az szék, asztal vagy főzőkanál.

Egy összehajtott papírlapon ceruzáirással „feleségem arcképe.” — Benne régi fénykép, amely gyönyörűség fiatalasszonyt ábrázol. Az egyik tárcában régi pénzek valamint egy lappeldány 1936. július 14-ről keltezve. A debreceni lap arról számol be, hogy Surgoth Jenőt gazdasági főtanácsossá léptették elő és áthelyezték a földmivvelési minisztériumba.

A közönség minden egyes tárgy felmutatásánál fülsiketítő zsvajban

tör ki. Tolongások, dulakodások, veszekedések, káromkodások zürzavara akasztja meg munkájában a végrehajtót, aki végül is karhatalmat kér, mert nem tudja folytatni az árverést. Még a kezéből is kikapkodják a tárgyakat.

Végül négy rendőr érkezik és a rend helyreáll. Mivel azonban a leltár háromszáz tételének harmadát sem sikerült elárverezni, az

árverést ma, esütörtökön délután folytatják.

Surgoth Jenő hátramaradt földi javainak közel kilenc ezer pengőért kell elkelnök, hogy a debreceni ügyészség által hivatalosan bejelentett kárösszeg megtérüljön. Ezenkívül Surgoth Jenő házbérlő tartozása, valamint adó tartozása is kiegyenlítésre vár, de mindezt a lakásberendezése aligha fogja fedezni.

Újabb házösszeomlás Budapesten

Két halott, hét súlyos, sok könnyű sebesült

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap délután Budapesten. Megismétlődött a tizenhárom hónappal ezelőtt történt Rákóczi-utcai katasztrófa. Bedőlt egy épülő bérház, amelyen mintegy negyvenen dolgoztak.

Negyed öt órakor történt az utóbbi hónapok egyik legmegdöbbentőbb építkezési szerencsétlensége. Budán a Daróczy ut és Karolina utca sarkán eddig még ki nem derített okból beomlott egy háromemeletes ház, amely munkásokat, mérnököket és szerelőket temetett maga alá.

A mentési munkálatok során hét súlyos sebesültet és két halottat ástak ki a romok alól. A súlyosan sebesültek között van két mérnök is.

A kihallgatások során az építész igyekezett elhárítani magáról a fe-

lősséget. Azt mondta, hogy mindent a felépített ház statikusának, Trautmann Rudolfnak tervei és utasításai szerint készített. Később módosította vallomását és azt dik-tálta jegyzőkönyvbe, hogy Cseik Sándor vasbetonszerelő intézkedése nyomán keletkezhetett a szerencsétlenség. Egy héttel ezelőtt készítették el a ház harmadik emeletének mennyezetét, amelyet cementkeverékből csináltak. A hét nappal előbb készült építkezésnél a támasztóállványokat kivették, noha minden munkás tudja, hogy háromheti száradási időre van szüksége a cementkeveréknek.

A kihallgatást végző rendőrtiszt utasítására detektívek mentek Trautmann Rudolf statikus és Cseik Sándor vasbetonszerelő lakására, hogy onnan beidézzék őket kihallgatás céljából a rendőrségre.

MOZI

HOTEL KIKELET

Fényes műsor keretében zsufozt házak előtt mutatta be a Hungária az új szezon első magyar filmjét a „Hotel kikeletet.”

Vadnai szövegkönyve után Ábrahám Pál kísérőmuzsikájával készült ez a film; meséje kiasó valószínűtlen, de Vadnai teljesen tisztában van a közönség ízlésével, és ügyesen építi fel a darabot, mely tulajdonképpen egy házassági komédia, teletűzdelve ötletességgel és finom szellemességgel. Az új fimben felvonul az összes magyar szereplőgárda élén a nagyszerű Tökés Annával, akinek

elegáns, kifejező játéka végigvonul az egész darabon. Méltó partnere a kitűnő Páger. A Kabos-Turai duo gondoskodik a humorról. Jók voltak még dr. Palló, Uray és a többiek.



Házasságok Schwartz Tóbiás — Krausz Lujza. Király Gyula gazdálkodó — Fejes Margit. Krasznai József máv. tűzör — Fehérvári Róza.

Születések Szűcs Rudolf hentes fia Rudolf. Balogh József fm, leánya Margit.

A „Hungária“ filmszínházban

Turai, Kabos, Páger, Tökés Anna, Uray, Komár, Palló főszereplésével

HOTEL KIKELET

Vadnai László ragyogó regénye. Ábrahám Pál muzsikája. Gaál Béla nívós rendezése.

Paramount Világhíradó

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

Iskolakönyveit

Használt, szép, jókarban levő tankönyveket félárban vásárolhat. — Régi vevőinket különösen kérjük, hogy most vásárolják meg a szükséges tankönyveket

már most beszerezheti bármely iskola részére

Antalfy József

könyv és papírkereskedésében Szent Anna és Varga uca sarok (a cégre ügyeljünk!) Telefon. 34-12.

HIREK

— AKINEK gyakran fáj a gyomra és bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak reggelenként egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar szabályozza a széketét, előmozdítja az emésztését, élénkíti a vérkeringését és megjavítja a közérzetét. Az orvosok ajánlják.

— HASZNÁLT tankönyvek kaphatók, cserélhetők, eladhatók: **Springer boltban** a főutcán.

— INTÉZETI ruhák, kötények, harisnyák, teljes kelengyék **Petrikné SZENTANNA-U 5** Telefon 12-44,

— TANKÖNYVVÁSÁR, tankönyvcseré **Harmathy-nál** Piac u. 7. (Bika szálló mellett.)

— ASZTALOS tanuló felvételik Hatvan uca 42.

— TANKÖNYVEK Iskolaszerek kaphatók: **KULTURA ANTIKVÁRIUMBAN** Szent Anna u 3.

— KÉZIMUNKAÜZLETETEMET szeptember elsején a Gambrinus passageból Szent Anna uca 6 szám alá helyezem. Kerékgyártó.

Vásár

Csütörtök szeptember 2. Csuroda, Kiskomárom. Pápateszér, Putnok, Sátoraljaulhely, Tabajd, Tiszafüred, Ibrány.

Péntek szeptember 3. Aszód, Buj Eger, Gyöngyös, Gyula. Szombat szeptember 4. Gyula Kisujszállítás.

Meghívó

Tisztelettel meghívom a jóbarátomat, ismerőseimet és mindazokat, akik a „Pálnagy” képek iránt érdeklődnek a „Hajdúhét” alkalmával Hajduböszörményben rendezendő reprezentatív kiállításomra. Pálnagy Zsigmond festőművész.

— ELADÓ egy ebédlőasztal, fűrészporkályha, egy ajtó és egyéb ingóságok. Búsi uca 16 szám.

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson érvényes 1937. évi május hó 22-től

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:40	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	6:47	Nyirábrány	"	6:47	Nyirábrány
"	6:50	Tiszalök	"	6:50	Tiszalök
"	7:10	Szerencs	"	7:10	Tiszafüred
"	7:17	Füzesabony	"	7:17	Nyiregyháza
"	7:20	Nagykeréki	"	7:20	Nagykeréki
"	7:40	Bpest keleti	"	7:40	Bpest keleti
v.	8:28	Nagyléta Vértés	v.	8:28	Nagyléta Vértés
sz.	8:39	Tiszalök	sz.	8:39	Tiszalök
"	9:00	Püspökladány	"	9:00	Püspökladány
"	9:03	Szerencs	"	9:03	Szerencs
m.	10:07	Balmazújváros	m.	10:07	Balmazújváros
sz.	11:26	Nagyléta-Vértés	sz.	11:26	Nagyléta-Vértés
m.	11:25	Szerencs	m.	11:25	Szerencs
"	11:35	Hajdunánás	"	11:35	Hajdunánás
v.	11:36	Derecske	v.	11:36	Derecske
gy.	11:45	Nyirábrány	gy.	11:45	Nyirábrány
m.	12:26	Bpest nyugati	m.	12:26	Bpest nyugati
sz.	13:52	Füzesabony	sz.	13:52	Füzesabony
v.	14:15	Bpest keleti	v.	14:15	Bpest keleti
gy-s	15:24	Tiszalök	gy-s	15:24	Tiszalök
v.	15:37	Balmazújváros	v.	15:37	Balmazújváros
m.	16:45	Nyirábrány	m.	16:45	Nyirábrány
v.	16:54	Nagyléta Vértés	v.	16:54	Nagyléta Vértés
gy.	17:04	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:26	Nagykeréki	m.	18:26	Nagykeréki
"	18:39	Nyiregyháza	"	18:39	Nyiregyháza
gy.	18:36	Bpest keleti	gy.	18:36	Bpest keleti
m.	20:08	Füzesabony	m.	20:08	Füzesabony
gy-m.	20:48	Nyiregyháza	gy-m.	20:48	Nyiregyháza
sz.	20:43	Tiszalök	sz.	20:43	Tiszalök
m.	21:13	Nagykeréki	m.	21:13	Nagykeréki
"	21:25	Nyirábrány	"	21:25	Nyirábrány
seb.	21:29	Bpest keleti pu.	seb.	21:29	Bpest keleti pu.
sz.	21:35	Szerencs	sz.	21:35	Szerencs
m.	23:44	Füzesabony	m.	23:44	Füzesabony



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglez-műsort, majd éterdet 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élél miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I.

Csütörtök

- 4.15 A szabványosítás a háztartásban.
- 5 Az Országos Kézművesipari Kiállítás megnyitása.
- 5.30 Magyar Ilonka énekel.
- 6 Vizisárkány és pergőcsiga.
- 6.30 Koczé Gyula és c-zenekara.
- 6.55 Szamosmenti élet.
- 8 Ave Ceasar. Gladiátorjáték.
- 10.25 A József nádor 2 honvéd-gyalogezred zenekara.

Péntek

- 10.20 Időszerű szemle.
- 10.45 Egy nagy magyar kiscgazda.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Rigó Janesi és c-zenekara.
- 1.30 Zoltán Irén énekel.
- 4.15 Prémvadászok északon.
- 5 Új csatorna készül.
- 5.55 Sportközlemények.
- 6.40 A páncélos csatahajó.
- 7.16 Hanglezemek.
- 8.15 A rádió külügyi negyedőrája.
- 8.30 Lakatos Flóris és c-zenekara.
- 9.30 Operaházi zenekar.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

teljesen ingyen közöl

ADJÁ FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!



62

Ez végkép felingerelte Masterton s balkezével az erősen összeszorított kabátot csavart egyett, ökölbeszorult kezét pedig felemelte, hogy a színész arcába sujt. A felemelt kéz azonban féluton megállt, nem sujtott le. Megelégedett a detektív annyival, hogy alaposan eltaszította magától a színészt. Az a hirtelen jött erős lökés következtében majdnem hanyatvágódott.

A rendező most ismét Mastertonhoz fordult.

— Mondja mi történt magával? — kérdezte.

A detektív elmondott pontosan mindent úgy, ahogy történt.

— De most megyek és megkeresem azt a gazembert. Másodjára nem fog kisiklani a kezeim közül! —

Ezzel már indult is, hogy eltávozik. Utközben a zsebéhez nyúlt. Aztán megállt s lázas sietséggel átkutatta az összes zsebeit.

— Jól nézek ki Nemesak a revolveremet vette el tőlem, hanem az összes bizonyítékaimat is. —

Még mondani akart valamit, de ekkor az egyik ajtó kinyílt és egy ismeretlen fiatalember lépett a hallba nyugodtan, mosolyogva.

A hallban tartózkodók megbabonázottan néztek a fiatalemberre. Masterton akaratlanul is a zse-

béhez kapott de azután eszébe jutott, hogy ez a mozdulata hiábavaló.

X. FEJEZET.

A hallban hirtelen betoppant férfi nem volt több harmincévesnél. Szőke haja, kék szeme volt. Egész arca szép erősen nőies. Alakja karsu volt, de izmosnak látszott. Elegáns sportruhát viselt. (Folytatása következik.)



Prognózis:

Mérsékelt észak—északkeleti légáramlás, változó felhőzet. Eső nem valószínű. A hőmérséklet alig változik lényegesen.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac uca 41 szám

Felelős nyomdavezető Csuka László